

北美中分團報告

萬玉珊

1. 美中分團的家人們，請大家繼續為新近去逝高嘉母親的靈魂祈禱，也繼續為我們已亡的團員或親友的靈魂祈禱。
2. 熱烈歡迎豫台及嫩嬰歸隊，衷心祝福他們適應新的老環境順利，心想事成。



真福山景



豫台好像在說：你們想我們不？我和嫩嬰回~來~了！

3. 分享治明和燕萍的祝福

去年亞特蘭大華人耶穌聖名堂有兩對夫婦慶祝他們的結婚五十週年慶，其中一對是治明和燕萍，由該堂劉兆偉神父主持彌撒儀式並給予祝福。



左起：治明、劉兆偉神父、燕萍

4. 來自治明懷念美蘭的分享

懷念美蘭

鄭治明

當收到凱雯區團長對北美團員團友發出的公函，告知美蘭安息主懷的消息時，心中感到非常惆悵與不捨。想到美蘭和她的夫君昊瞳都是英年早逝，實在是基督服務團的重大損失。可是後來從嘉玲那兒得知，美蘭最後兩個月很受苦！她為天主做見證，為我們做補贖之後，現在終於能和昊瞳在天國親愛相守，共享天主的永遠的光榮；永遠在天上為服務團代禱，加油打氣！我們感恩吧！

雖然和美蘭相處的機會有限，但經由服務團美蘭的生命和我的生命曾經多次相遇，留下深刻的回憶，在這裡和大家略微分享：

負笈菲律賓，力爭上游

第一次和美蘭見面是因為昊瞳的邀約去育達技術學院演講。昊瞳那時擔任育達的教務長兼企管系系主任，希望推動和東華大學管理學院的交流合作，我當時擔任院長，樂見其成，全力支持。演講後，到他家做客，見到美蘭。才知道美蘭也是育達的教授。原來他們夫妻倆在職場工作一段時間後，決定雙雙要轉入大學教書。那時他們已邁入中年，剛有一個孩子；所以是非常勇敢的決定！後來他們分批遠赴菲律賓St. Thomas 大學就讀，艱苦奮鬥多年，終於獲得了企管博士學位。後來我被聘為美蘭教授升等的評審委員時，有機會看到她的深厚的學術成就和豐富的行政經驗。她以優異的表現，升遷至育達副校長，協助創辦人開闢河南鄭州新校區，功不可滅！

孺慕情深

我在台灣的一段時間中，曾經常去參加服務團爵銘學社星期四晚上的祈禱會。美蘭是出席最勤的幾位之一。聽她的祈禱分享，娓娓道來，很是令人感動。昊瞳因為校務殫精竭慮，遽然過世後，美蘭就一個人負擔起教養三個孩子的重任。最讓她惦記操心的就是年幼的老三。在分享中，我們得知美蘭如何為小女兒費盡心思，作各項的安排打理，以及她們之間的親情互動。我們在祈禱會中，常被她們的母女情深所感動，而誠摯地獻上我們的祝福。感謝天主，美蘭的老三最後完成了大學學位，開始工作了。

鞠躬盡瘁

為紀念鄭爵銘神父，服務團在輔仁大學聖博敏神學院成立了一項獎學金，每年揀選培育一位有志青年教友攻讀神學或福傳學位。為嚴格謹慎審核申請案件，每年六月成立遴選委員會，由服務團資深團員潘春旭先生擔任召集人，並聘請兩位神長和兩位在學術界工作的團員擔任委員。美蘭是其中一位。她思維精細，態度認真，對遴選工作貢獻極大。據春旭報導，最近幾年雖然美蘭身體健康每況愈下，可是她認為培養教友青年是服務團的重要任務，所以仍然堅持參與遴選委員會的工作，直到閉上她的雙眼。為這一切，為美蘭的奉獻犧牲，我們感謝天主。

下面附上美蘭和四位其他委員與三位在學的鄭爵銘神父獎學金獲獎同學的聚餐照片。這三位同學連同剛畢業的劉佳瑋同學是服務團重點培養的福傳千里馬！讓我們為他們祈禱與祝福！



前排（從左到右）：武金正神父委員，張慧明同學（2017），詹德隆神父委員，莊慧玲委員。後排（從左到右）：馬美蘭委員，潘春旭召集委員，邵燕玲同學（2015），陳婉沂同學（2016）。

5. 亞特蘭大的活動報告

傅燕萍持續推動耶穌聖名華人天主堂的教友聯誼會的活動。大家聚餐後，分享宗教生命的故事。下面一張聯誼會的照片中，最右邊的是燕萍。正面中間偏右是周懨英。何文友大哥離去一年了，懨英已堅強地站起來；目前積極參與耶穌聖名堂的會計財務小組的工作，做出巨大的貢獻。



手術後的燕萍身體恢復良好，感謝天主。她常常隨同民族舞蹈團到許多社區表演。下面有一張她在老人中心表演的照片。



鄭治明應玉山科技協會，美東南學人協會和 Georgia 州台商協會的邀請，在 Atlanta 僑教中心就“中美貿易爭端的探討”作專題演講，下面附上照片兩張。

中美貿易爭端的探討

會中將演示中美貿易數據的長期趨勢變化，以及中國經濟快速崛起、成為世界工廠，美國經濟相對衰落和貿易赤字加劇的里程碑。進一步探討兩國長期進出口失衡的原因和川普選票傳的核心論點，並分析這場貿易戰背後的科技戰及新冷戰對當前股票市場的可能影響。

<p>鄭治明教授 耶魯大學經濟學博士，阿拉巴馬大學商學院退休教授及前財經系主任，並獲華盛頓大學商學院院長及跨學科榮譽教授。美國東南亞華人學人學會副會長。</p>	<p>鄭義為教授 紐約州立大學經濟學博士，現任阿拉巴馬州特洛伊大學商學院教授，主要研究方向包括太平洋盆地經濟金融發展，美國與中國經濟關係，美國資本市場等。</p>	<p>陳開堯博士 現任亞裔商會會長，阿拉巴馬大學財經管理博士，曾擔任美東南區科技協會會長，美東南區中華學人協會秘書長及廣州州代表，亞特蘭大台灣商會會長，北美台灣商會副會長等職。</p>
--	---	--

地點： 華僑文教中心
 2840, 5377 New Peachtree Rd
 Chamblee, GA 30341

時間： Mar 9, Saturday
 2:00pm-4:00pm

美東南玉山科技協會
 Monte Jade Science & Technology
 Association, Southeastern U.S.



耶穌聖名堂為倡導慎終追遠，由治明協同劉兆偉神父主持祭祖儀式，場面莊嚴隆重。以下附上照片兩張。



6. 祝福瞻納生日快樂，在超過從心所欲不逾己的年齡層裏，更需要依恃天主對我們的祝福。



瞻納的女兒稍來鮮花做成的生日蛋糕。



玉珊、國復登門送上生日的祝福。

耶穌說兩三個人因我的名字聚在一起，我就在他們中間。



左起：建心，瞻納，耶穌，玉珊。

7. 有朋自遠方來，憫英從亞特蘭大前來參加她孫女的堅振彌撒。愈營，Loanne 作東，大家在他們所住養生村的餐廳裏聚餐，真是美好的祝福。



左起：建心，憫英，玉珊，Loanne，愈營，憫英的兒子 Joseph，國復

8. 來自周道的信仰分享

主基督，我信，請祢彌補我的不信

聖保祿說：「信德是所希望之事的擔保，是未見之事的確證。」這兩句話在說什麼呢？我們都希望能夠得到永生對不對？天主也願意我們每一個人都能得到永生，而且祂保證，祇要我們認識唯一的真天主，在聖神的帶領下，願意跟隨祂的聖子耶穌基督，活出祂的榜樣，我們就可以生活在天國裏。

天國是天主給我們預備的國，不是我們所想像的那種地表上富強康樂的國度，但天國一定是富強康樂的國度。天國是放在我們手中，讓我們從現在開始，一天一天去實現的國，它充滿了愛，俱有圓滿、純潔、正義、真理等等一切特質。這是祂的保證不會改變，這也是我們所熟悉的「興教建國」的那個「國」的真正目標所在。

我們人會變，昨天是這樣，今天變那樣，但是天主答應的事絕對不變，你相不相信？古人說人言為信，更何況是從天主口中所發出的言語？德是相稱的行為，我們說這個人有品德，是因為他的行為符合他的人品，說他有愛德，是因為他待人的行為充滿了愛，所以信德是俱備相信的德性並且有著相稱的行為，那些在我們的希望當中，目前還沒有看見或者實現的事情，但是因為天主的保證，因著相稱的行為而能夠得到成就。因此，要是我們俱備了沉穩、忍耐、期待及相信的德性和愛的行為，我們就有了真正的信德。

說到相信，不能不談到信任，如果我們不信任對方，我們怎麼會相信對方呢？讓我換個角度來說；如果別人不信任我，他怎麼會相信我呢？如果我的孩子不相信我愛他，就算我說上千句萬句，他們會聽嗎？如果我的另一半不相信我是真心愛他、願意為他犧牲奉獻、我會有一個幸福美滿的家庭嗎？同樣的，我們在團體裏如果彼此不能信任對方，這對團體的發展成長和事務的推行，會有預期的效果嗎？所以我們應當要時時警惕，處處提醒自己的一言一行，使自己的言行舉止要成為別人信任和學習的對象。

依賴別人去完成的事，總是有風險存在，常常我們期待得很高，可是失望卻很大。主要原因就是信任的失落。在現今忙碌的社會中，我們的工作、休憩、家庭、睡眠常常不能平衡，顧此失彼，時有所聞，經常我們隨口答應的事，有意無意的，不多久就忘得一乾二淨，等到失去了別人的信任，他們開始對我們失望的時候，我們還會覺得莫名其妙的去責怪別人的不是。所以在現代的社會中，因著信任與失望交織而成苦澀，還能有多少空間可以容納信任這兩個字？但是天主卻這麼的信任我們，祂把整個世界交給我們掌管，我們先不講大事，就講講我們身邊的小事好了。天主把我們的家庭交給我們管了，把我們的工作交給我們管了，把我們要用什麼

樣的態度過我們自己的生活，也交給我們管了，甚至祂也把這麼可愛的教友團體交給我們管了。福音中說我們應當如同僕人，等候自己的主人，由婚宴回來，為的是主人來到，一敲門，就立刻給他開門。這代表了什麼？這代表了天主完全的信任，祂出了門，祂把家裏的一切全都交給了我們，祂依賴我們把這個家顧好，祂當然知道祂有極大的風險，既使如此，天主還是放了手，讓我們全權處理，這樣的信任，夠不夠？值不值？

經上說：「你們小小的羊群，不要害怕！因為你們的父，喜歡把天國賜給你們。」天主給了我們每個人自由、才華和能力，祂完全的信任我們，相信我們會善用祂給我們的塔冷通，在家庭裏、在團體中，一步一腳印的走向祂賜給我們的天國。既然祂答應我們了，先相信我們了，我們有沒有這樣的信德成為他忠信和精明的管家呢？

「主基督，我信，請祢彌補我的不信。」

9. 來自倪義娜修女的祝福

來自洞兒溝的祝福

回到中國已經 3 月有餘，來到洞兒溝這個神聖的地方也快 1 個月了。每天清晨 4 點半起身，晨禱、彌撒、默想、早餐、準備課程.....彷彿回到了 10 年前的初學生活。在這裡曾經留下了多少美好的回憶，原來帶過的要理班的孩子們，多數已經踏入大學的殿堂，甚至有人已經開始讀研究生。原來陪伴過的教友們，很多已經正式的成為聖神愛心會的成員，並在堂區各個小組充分的發揮著他們的潛能。原來在七苦山朝拜苦路的土路早已換成了氣勢恢宏的大理石台階，每天清晨，一對姓段的教友夫婦總是在悉心的一級一級的打掃。堂裡早晚祈禱的聲音像美妙的樂章，迎接著四面八方來這裡朝聖的教友。

這是一個特別蒙受天主祝福的地方，全村大多數人都是教友。我們的修會在 20 多年前開始在這裡拓荒，一批一批的初學修女在這裡接受嚴格的培育，被派往各地從事各種使徒服務。如今我再回到這片神聖的土地，內心深深的感受到的一種獨有的平安與踏實。這裡早已變成了我第二個故鄉。在這短短的一個月裡，我體會最深的是信仰的美麗。因為他們是有信仰的人，所以當他們聽說我們的水管漏水，下水道堵塞，不但長時間跪在地上為我們修理，而且堅持分文不收；因為他們是有信仰的人，所以當他們看到有車陷在坑里，他們不需要誰來組織，而是自發的將車救出來；因為他們是有信仰的人，所以當他們在自己面對生活中的困難和挑戰時，他們無論男女老少，都會以全家拜苦路的形式清晨上七苦山。前幾日拜訪了一個特殊的家庭，父母都是老實巴交的農民，膝下有三個兒子，沒有多少文化，最近為了貸款買房的事情一籌莫展，20 歲不到的大兒子為了安慰母親，竟然說出了一段非常富有靈修精神的話語。他說：媽媽，你看耶穌都有憂悶的時候，我們有憂

悶也就不奇怪了，但是耶穌即便感覺憂悶，也不忘記祈禱，還三次祈求天主聖父，我們應該效仿耶穌，再發愁，也需要恆心祈禱.....母親的心頓時開了！

作為一名傳教修女，常常在鼓勵人、陪伴人，每每靜下心來祈禱和反省的時候，我卻深深的感受到被鼓勵、被陪伴。教宗本篤十六世曾經教導我們，信仰不是我們明白了才去選擇，而是在選擇信了之後，才明白！我們每個人都要經歷高山與低谷，甚至是憂悶與迷惘，但是天主的愛從來都不會撤去！再發愁，也不要忘記祈禱！